



ФГБОУ ВО
ПЕРМСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ МЕДИЦИНСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ Е.А.
ВАГНЕРА»

МИНИСТЕРСТВА ЗДРАВООХРАНЕНИЯ РФ

СНО психиатрии, наркологии и психологии

F60.3 Эмоционально неустойчивое расстройство личности

Доклад подготовила
Студентка 209 группы
Лечебного факультета
Шаршова Анастасия Юрьевна

Пермь, 2019

Типы эмоционально неустойчивого расстройства личности

- F60.30 – импульсивный тип (импульсивное расстройство личности)
- F60.31 – пограничный тип (пограничное расстройство личности)

Общие признаки F60.3

- Неустойчивость настроения
- Тенденция действовать импульсивно, без учета последствий
- Минимальная способность планирования
- Вспышки интенсивного гневливого аффекта

Импульсивное расстройство личности

- Отсутствие контроля импульсивности
- Вспышки жестокости и агрессии (в т.ч. аутоагрессии)

Пограничное расстройство личности (ПРЛ)

- Склонность избегать реальной или воображаемой участи быть покинутым
- Интенсивные, напряженные, нестабильные взаимоотношения
- Расстройство идентичности
- Импульсивность, причиняющая индивиду вред (злоупотребление ПАВ, промискуитет, переедание и т.д.)
- Рецидивирующее суицидальное поведение, акты самоповреждения
- Аффективная неустойчивость
- Хроническое ощущение опустошенности
- Неадекватные проявления сильного гнева
- Параноидные идеи или диссоциативные симптомы

Причины развития ПРЛ

- Опыт насилия в детстве
- Неврологические особенности
(патологическая активность
лимбической системы)

Лечение

- Психотерапия (ДПТ, КПТ, ТОМ, системный тренинг эмоциональной предсказуемости и решения проблем)
- Психофармакотерапия (антипсихотики, нормотимики, антидепрессанты, анксиолитики)

Статистика

- 7 из 10 лиц с ПРЛ предпринимали попытку суицида, 1 из которых – завершенная
- ПРЛ – самое распространенное расстройство личности (встречается у 2% населения России, 75% из которых – женщины)
- 50-70% пациентов имеют проблемы со злоупотреблением ПАВ

Спасибо за внимание!